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Táviratok t!s telefon-hirek.

A fiumei rendőrség államosítása.
Budapest, szept. 25. A „Keleti Ér­

tesítő“ czimii kőnyomatos írja: A fiumei 
zavargások ismét aktuálissá tették az 
ottani rendőrség államosításának ügyét. E 
kérdés már a múltban is többször 
foglalkoztatta a kormányokat. Nákó Sán­
dor gróf fiumei kormányzó a miniszter- 
elnök felhívására részletes jelentést ter­
jesztett fel a fiumei zavargásokról és e 
jelentésben behatóan foglalkozik a fiumei 
rendőrség szervezetével is. Mint Fiúmé­
ban tudni vélik, a kormányzó a rendőr­
ség államosításának híve.

Újabb angol vendégek Buda­
pesten.

Budapest, szept. 25. Alig távoztak 
el a londoni Eighty-klub tagjai, újabb 
angol vendegek érkeznek Budapestre. E 
hó 30-án érkeznek meg az angolországi 
kereskedelmi kamarák kiküldöttei, akik 
Ru'tkay Vilmosnak, a magyar kormány 
londoni kiküldöttének kezdeményezésére 
kirándulást tesznek Magyarországba. Az 
angolok meg akarnak ismerkedni a fővá­
rossal és ezzel kapcsolatosan személyes 
tapasztalatokat akarnak szerezni arról, 
hogy lehetséges lenne-e kapcsolatot te­
remteni Magyarországgal kereskedelmi, 
ipari és pénzügyi tekintetben.

Kossuth Lajos Tivadar elutazott.
Budapest, szept. 25 Kossuth Lajos 

Tivadar ma délelőtt bucsulátogatást tett 
a kereskedelemügyi minisztériumi) in test- 
vérbátyj.ínál, Kossuth Ferencz kereske­
delemügyi miniszternél és délután eluta­
zott Milánóba.

Visszautasított petiozió.
Budapest, szept. 25. A kúria ma a 

Kecskeméti Fercncz kolozsvári országgyű­
lési képviselő mandátuma ellen beadott 
peticziót visszautasította.

Uj osztrák-magyar nagykövet.
Bécs, szept. 25. A „Fremdenblatt“ 

megerősíti azt a hirt, iiogy Calict gróf | 
konstantinápolyi osztrák-magyar nagykövet 
utódjául Pallavicini őrgrófot szemelték ki, 
aki jelenleg bukaresti követ.

A budapesti kereskedelmi kamara 
ülése..

Budapest szept. 25. A budapesti 
kereskedelmi kamara mai ülésén elfogadta ' 
azt az indítványt, hogy a kormányhoz 
feliratot intézzenek a fogyasztási szövetke­
zetek segélyezésének beszüntetése tárgyában, 
továbbá, hogy az ezentúl alakuló ily szö­
vetkezeteknek a hatóságok részéről való tá­
mogatását megszüntessék. A kereskedelmi 
és váltótörvényszék megszüntetéséne1’ kérdé­
sében Lánczy Leó kijelentette, hogy Po- 
lonyi Géza igazságügy miniszter személye­
sen mondotta neki, hogy a kormány c

kérdésben véglegesen még nem intézke­
dett. F fontos kérdésben a miniszter an­
nak idején érintkezésbe fog lépni a kama­
rával.

Csekonios Gyula gróf vissza­
érkezett.

Budapest, szept. 25. Csekonics Gyula 
gróf, akiről hire járt, hogy nagy összegű 
adósságai miatt utazott el Budapestről, ma 
visszaérkezett a fővárosba.

Tífusz a kaszárnyákban.
Gráca, szept. 25. Az itteni helyőr­

ség legénysége között állandóan pusztít a 
tífusz. A laibachi 27. gyalogezred legény­
sége közül szintén többen megbeteged­
tek tífuszban. Ebből arra lehet következ­
tetni, hogy a betegséget a hadgyakorla­
tok alkalmával szerezték a katonák.

Leégett színház.
Bordeaux, szept. 25. Az itteni Va­

rieté-színház leégett. Több ember súlyosan 
megsebesült. A kár meghaladja a 400,000 
frankot.

Kutya-mészárszék
Budapest, szept. 25. A fővárosi 

rendőrség letartóztatott egy Muth nevű 
asszonyt, akiről kiderült, hogy mészár­
székében hónapok óta kutyahust árult 
borjúhús helyett. A mészárszékét bezár­
ták és a büntető eljárást megindították 
ellene.

„A TENGERPART" TARGZÁJA
Az ibolyák.
— Francaidból. —

Igazán derék ember volt Bonassion, Saint- 
Isidore uj papja. Hiszen tetszik ismerni Saint- 
Isidoret, a csinos kis provánszi várost, két 
órányira a Rhonetól.

Kissé naiv a kedves abbé, oly jó, oly 
kedves, oly irgalmas ! Mindenki szereti, pedig 
csak néhány hónapja, hogy a vidékre került. 
Ismer minden csaladot, gyógyszert visz a bete­
geknek, rézpénzt osztogat ki a kis diákok­
nak és szemet hunyt ha mise után a minis- 
trans gyermekek megisszák az oltari bort I

De megnézni való az is, hogy mint emel­
getik az emberek kalapjukat, amikor végig­
megy az utczán és hogy járnak az istentisz­
teletre az ő intő szónoklataira. A püspöke be­
járhatja az egész egyházmegyét, bizony nem 
talál nyájat, mely elégedettebb volna papjával, 
sem lelkészt, ki elegedettebb báránykáival.

De azéit egyszer mégis bánat szállta meg 
a boldog Bonassion tisztelendő urat.

Tavaly történt, Mindenszentek estéjén, Bo­
nassion a vecsernyéről jött és amint a nap 
leáldozott a kék halmok mögött, a tisztelendő 
in e bandukolt a temetőig. Hiszen oly jól esik

csevegni a halottakkal, még ha idegenek is 
hozzánk . . . Hát amint lassan járkált a sir- 
halmok közt, elszomorodott : a mennybéli viz 
és a nyár heve mindenfele vad füvet és dud- 
vát keltett életre, de a nagy négyszögletes 
kövekre megülepedett moha közé senki sem 
Ültetett kegyeletes kézzel virágot.

— Ej, — kérdé magában a lelkész, — hát 
az. én jó embereim megfeledkeznek a halot­
takról ?

És kérdőre vont néhány falujabeli embert. 
Valamennyien azt feleltek, hogy hiszen keresz­
tet vetnek, ha elmennek a temetőnél, be is 
néznek néha-néha, de bizony a virág sokba 
kerül.

— Miért nem vetnek el magot? — kérdi a 
pap. — Föld van elég.

— Ez igaz, — mondták a parasztok, — 
de hat tetszik tudni, tisztelendő ur, többet ér, 
ha venyigét ültetünk, vagy gyümö csfat, vagy 
főzeléket.

És a szegény Bonassion kénytelen volt 
ezzel beérni, arra gondolva, hogy a halottak­
nak nincs viráguk, az oltárra sem jut, hogy 
karácsonyra nem lesz, csak par törpe fenyőág 
Maria havára is csak néhány haszontalan vad 
rózsafaág.

— Szűz anyám — imádkozott, — nem 
haragszol ugy e bár rám ? Fölvilágosítod elmé­
met, hogy barátaimat ratéritsem a virágok sze- 
retetere.

Már most minden keresztény ember tudja, 
hogy a szüzanya, akinek oly jó szive van, 
igyekszik kielégíteni azokat, kik szeretik. 
Azért hát megjelent a saint-isidori papnak ál­
mában és meg-ugta neki, hogy mint bírja rá 
hiveit a virágok ültetésére es gondozására, 
őszintén szólva, ez az eszköz bizony hazug­
ság volt, de oly kicsike, oly ártatlan . . . olyan 
tréfa-hazugság, mint a káté mondja.

— E'végre is az isten dicsőségéért tör­
ténik, — gondolta magában Bonassion.

Es elszánta magát.
A következő vasárnap a szószékre lépett, 

s miután előzetesen is bűnbánóan imádkozott 
bocsánatért, belekezdett a szent hazugságba, 
ezeket mondva híveinek :

• Kedves atyamfiai !
Ezúttal nem mondok prédikácziót ; van az 

évnek rm-g elég vasárnapja, amelyen az égről, 
a pokolról és a hét eredendő bűnről szó ha­
tok. Egv történetet mondok el nektek, egy 
esetet, amelyet a jó Jézus közölt velem és 
amelyet azonnal elbeszélek nektek.

Emlékeztek Barthélemyre, Barthélemy 
apóra, aki három hét előtt halt meg. Emlékez­
tek rá, mert ugyancsak sokat imádkoztunk a 
lelki üdveert. Sajna, szüksége volt rá, de na­
gyon. Nem járt gyakran a templomba. Vesze­
kedett a feleségevei és ivott, mint Noé. Elha­
lálozása előtt meggyónt ugyan, hogy ne ejt-
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Eltűnt kávés
Budapest, szupt 25. Schauer Viktor, 

a pazar fénynyel berendezett Andrássy-uti 
AUuiont-khxéhiz tulajdonosa, Budapestről 
nyomtalanul eltűnt. Azt hiszik, hogy ön- 
gyilkosságot követett el.

Vasúti szerencsétlenség
New- York, szept. 25. Tegnap a 

minneapolisi vasútvonalon végzetes ösz- 
szeütközés történt. Hat utas meghalt és 
huszonötén megsebesültek.

A Vasutas-Szövetség gyűlése.!

A flzetésrendezésre vonatkozó tervezet 
isméi letése után Sebestyén József központi 
tisztviselő felo'vasta az összes budapesti villa­
mos vasutak alkalmazottainak memorandumai, 
amelyet a szövetségi elnök, Batthyány Tivadar 
gróf vezetésével eg\ küdöttség fog átadni a 
villamos társaságok igazgatóinak. Miután is­
mertettek a vonatkísérő személyzetet érdeklő 
elaborátumot, az ü'ést bezárták.

A hétfőn tartott folytatólagos ülésen Kabay 
György előadó a fizetésrendezési tervezetet 
terjesztette elő, de miután ez nagyon terjedel­
mes, a gyűlés ugv határozott, hogy mielőtt 
ebben érdemileg döntene, a tervezetet kinyo­
matják es az érdekelteknek szétosztják a ke- 
Iöletekben Ezek után rövid időn belül tegyék 
meg észrevételeiket, hogy az egy hónapon belül 

! összehívandó központi vezetőségi ülés már 
A Vasutasok Országos Szövetségéne k köz- i teljesen tájékozva, érdemileg megvitassa a 

ponti vezetőiege — mint Budapestről jel entik I fedezetet. Ezúttal elhatározták, hogy majd
- vasa,nap a keleti pályaudvar nagy tanácskozó- ekkor a pragmatika-javaslatot is megvitatják.

. , . I Az ules ezután az egyes indítványokat
termében gyűlést tartott, amely a lizetesrende- j tárgyalta, melyek közt első a Deli Vasút 
zes. törvényhozás utján biztosított pragmatika,; igazgatósági alkalmazottainak ügye volt, kik 
házépítő szövetkezetek és szövetségi lakótelepek j az eddigi hivatalos órák kettős rendjét, vagyis 
ügyevei foglalkozott. Megjelentek a hatvan ke­
rület ket-ket küldöttje, a hatvantagu budapesti 
választmány, a központi tisztikar, a villamos 
vasutasok bizalmi emberei és nagyon sok ér­
deklődő az ország külömböző vidékeiről.

A gyűlést Batthyány Tivadar gróf nyitotta 
meg, azt fejtegetve, hogy ha megnézzük az 
egesz \ ilág vasutainak baleset-létszámai és 
összehasonlítjuk a mienkével, azt fogjuk látni

a délelőtti és délutáni megszakított szolgálatot 
úgy akarják teljesíteni, mint az államvasutak­
nál szokásos, vagyis egyhuzamban reggel 
nyolez órától délután két óráig kérik a szol­
gálati beosztást. Ezt a gyűlés magáévá tette, s 
a Déli Ya-ut vezetőségénél ily értelemben fog 
ják ez ügyet szorgalmazni.

A szövetkezeti nyomda ügyében Jakoby 
temesvári mérnök tervezete alapján kimondta 

, I a gyűlés, hogy a nyomdát hatvanezer korona 
Y j tőkével 1907. évihogy az egész uhígon aránylag a magyar vas-Itökevel *‘907. évi május elsejére berendezve 

utakon történik a legkevesebb baleset, de kü- üzembe helyezik.
Ionosén azóta, amióta a Vasutas-Szövetség 
megalakult A Vasutas-Szövetség a fegyelem 
es törvény jegyeben működik, de ma, mikor a 
megélhetés es a ruházat sokkal drágább, mint 
nemregiben volt, ilyen körülmények között 
nem agitácziót folytatunk, hanem összetett

KÜLÖNFÉLE.
— Személyi hir. Vio Ferencz dr. pol­

gármester tegnap elutazott Fiúméból s csak 
kézzel járulunk a kereskedelemügyi miniszter ! ^®üány nap múlva tér vissza. 1 ávolléte alatt

kenyeret iellen András dr. első alpolgármester helyet-ele, adjon a vasutas személyzetnek 
és biztosítékot a megélhetéshez.

Ülte Elek főfelügyelő, a jóléti bizottság 
elnöke terjesztette ezután elő javaslatát, illető­
leg jelenteset. A legsürgősebb tennivalók közé 
sorozta a lakás-ügy rendezését.

Lorber dozsef titkár jelentéséből kitűnt, 
hogy a Vasutas-Szövetségnek jelenleg 27.084 
tagja van.

A főszámvevő jelentése után következett 
a pragmatika's az ezzel kapcsolatos fizetés- 
rendezesí tervezet tárgyalása.

Lander Jenő előadó részletesen ismertette
a pragmatika tervezetét, 
hogy a pragmatika ne 
törvény utján lépjen eleibe

; tesiti
j — A király nem megy Buda­
pestre Mint Becsből táviratozzák, a király- 

, nak meghűlése miatt az orvosok megtiltották 
' az utazást. Ennek következtében a királynak 
Budapestre, illetőleg Gödöllőre tervezett uta­
zása bizonytalan időre elmarad.

— Kihallgatás a kormányzói pa­
lotában. A tengerészeti hatóság épületében 
folyamaiban levő javítások miatt a kormányzó 

melynek lényégé az, holnaptól kezdve a rendes csütörtöki kihallga- 
rendeletileg, hanem ■ fásokat nem a tengerészeti hatóságnál, hanem

a kormányzói palotában tartja meg.

hesse karmai közé az ördög, de azért biz 
tosra vettem, hogy lesz része egy kis purga- j az ibolyák 
tóriumban. Nos, hát nem úgy történt, nem' mellükre, 
nm ; a jó isten megkegyelmezett neki. Most | — Mivel töltötted
fönn van a magasban, ott ni szent Izidor pat- : örök biró az elsőt 
Tónusunk mellett. _ Saint-Isidoreban

Es hallgassatok csak, hogy esett az eset. az ibolya, — közel 
Alig, hogy meghalt, tok-tok

vényeknek. Es félénken, reszketve közeledtek 
fejüket sápadtan csüggesztették

életedet ? — kérdezte az

születtem, — felelt 
. az országúihoz. Szépen,

Barthelemy j csöndesen tejiődtem és nem mutogattam ma- 
ap° kopogtatott a paradicsom kapuján, Szent gam. Egy reggel azonban kilátszottam a lomb

— A kormányzó látogatásai. Nákő 
Sándor gróf kormányzó tegnap délután Belien 
András dr. első alpolgármester és Manasteriotti 
dr. miniszteri titkár kíséretében meglátogatta 
a vágóhidat, a szemétégető telepet és a víz­
müveket. A kormányzó teljes megelégedését 
fejezte ki a látottakon.

— A királyi ügyész szabadságon.
Rákosi Imre dr. királyi ügyész a napokbtn 
hat heti szabadságra megy. Távolléte alatt 
SzCkely Aladár dr. fogja helyettesíteni, aki a 
napokban érkezett Fiúméba.

— A fogyasztási adókat ellenőrző’ 
bizottság a jövő héten szerdán délelőtt fél 
12 órakor Gerbaz városi képviselő elnöklete 
alatt ülést tart.

— Szent Mihály napja a temető­
ben E hó 29-én, Szent Mihály napján délelőtt 
9 órakor a helybeli temető Szent Mihály-ká­
polnájában ünnepi istentisztelet lesz, délután 4 
órakor pedig csendes misét tartanak.

— A milánói kiállítás zsűrije A
milánói kiállítás zsűrijének magyar tagjait 
Szterényi József államtitkár, mint a m agy al­
osztály kormánybiztosa most nevezte ki. A 
zsűri tagjai lettek : Ágotái Lajos, a székesfő­
városi iparrajziskola igazgatója, Deutsch Gyula, 
a milánói «Ausiliare» vasúti és közlekedési 
vállalat részvénytársaság igazgatója, Fitt! er 
Kamill, udvari tanácsos, az országos 
iparművészeti iskola igazgatója, Edvi Illés Ala­
dár felsőipariskolai igazgató, Jakobovits Ru­
dolf, a milánói olasz kereskedelmi bank igaz­
gatója, Lyka Károly, a «Művészet» szerkesztője, 
Márffi Mantuano Rezső miniszteri titkár, a ke­
reskedelmi minisztérium római szaktudósitója, 
Nadler Robert festőművész, az országos rninta- 
rajziskola és rajztanárképző tanára, Rauscher 
Lajos építész és festőművész, a királyi József 
műegyetem tanára, Róth Miksa iivegfestőmü- 
vész, Steiner Ferencz gyáros, Teles Ede szob­
rászművész, Thék Endre gyáros, Vig Albert 
királyi tanácsos, iparoktatásügyi főigazgató, 
Zsolnay Miklós gyáros. A zsűri-tanácsban 
Magyarországot Marx János miniszteri taná­
csos, a Máv. elnökhelyettese és Radisics Jenő 
miniszteri tanácsos, az országos iparművészeti 
muzeum igazgatója képviselik. Az iparművé­
szeti zsűri munkálkodásait, az eddigi megálla­
podások szerint, október hó 4-ikén kezdi 
meg.

— A kereskedelmi kamarák nem­
zetközi kongresszusát az olasz kereske­
delmi miniszter, a hatóságok fejei és más 
személyiségek jelenlétében tegnap nyitották meg 
Milanóban. Az üdvözlőbeszédet a miniszter 
mondotta. A város nevében a polgármester 
üdvözölte a megjelenteket.

nyitott és a szentháromság elél’eter ajtót 
vitte.

— Mán ki az megest ? — kérdé az atya- j 
isten, aki ugv beszel provánsziasan, mintha 
innen való lenne. — Már megest valami pern a- j 
hajder, mihaszna ember . . . No né, ez a 
gazficzkó ? Vered a szegéns feleségedet, ugy-e ?! 
Nem hallgattál a tisztelendő urra ? , . .

Es Barthelemy apó nem mosolygott am, 
de nem am Reszketett szegény leje es nem 
mert lelegzeni sem, hogy meg ne erezzek rajta 
a bor szagai, amelyet egy órával a halála 
előtt ivott. Szerencsére szent Péter 
léssel zavarta meg a tárgyalást.

Három iboiya adta ki a lelkét, — szólt 
Finom i lat töltötte be hirtelen az egész meny­
országot es lecsillapította a szentháromság ha­
ragját.

— Közeledjetek, kicsikék, — szólt az 
at\ aistcn. Mert hiszen tudjátok, az emberek 
stene epugy istene az állatoknak, mint a nö-

es a

egy jelen­

közül, \ a’aki egv legényke, meglátott, megfo­
gott, pillanatig ujjal közt tartott, megcsókolt 
es a menyasszonya keblére tűzött. Meghaltam, 
bármint beczézgetett a leányka.

— Es te ? — keidé az atyaisten 
másikra nézett.

— En is Saint-Isidoreból származom, mint 
I testvérem, ugyanazon a pázsiton születtem. De 
jnem legeny tépett le, hanem egy saint-barna- 
' bei, azaz, hogy szomszéd falubeli leány sza­
kított le. Egy szent-szűz szobor elé fék te­
tetett és ott sorvadtam el.

A harmadik, akire a sor ezután került 
földije és rokona volt a másik kettőnek.

— Engem egy agg nő tépett el a földtől 
beszelje. — Egészén feketében volt. Elvitt a 
temetőbe, ahol illatomat oda ajándékoztam a 
sírban nyugvó kis unokájának. Most aztán az 
örökkévaló atya ezt dörmögte : — Látod, Bar- 
thélemy, látod ezeket a virágokat ? Szerettek, 
imádkoztak, őriztek holtakat, mig te . . .

— De uram teremtőm, — dadogott Bar- 
thélemy. Erre az ismerős hangra a három 
ibolya megfordult és fölkiáltott: — No lám, a 
gazdánk is itt van!

A szentháromság meg volt lepetve. — 
Miért nevezitek gazdátoknak ? — kérdé a
szentlélek. — Mert nála születtünk, felelt az 
első ibolya. — 0 vetett és öntözött — szólt 
a második.

— Egész Saint-Isidoreben csak neki vol­
tak virágai, — tette hozzá a harmadik. Erre 
aztán az örökkévaló megszelídült : mosolygott 
hosszú tekete szakállába és igy szólt:

— Helyesen tetted, Barthélemy, hogy sze­
retted az ibolyákat, amelyek a földön annyi 
jót tettek. Az ő kedvükért megbocsátok ne­
ked.

Es szent Péter az uj szentet azonnal 
aranyfelhőbe vezette, ahol Barihélemy né asz- 
szony már várta az urát.

Amen.»

Es Bonassion tisztelendő ur, aki maga is 
meg volt lepetve attól, hogy oly ügyesen ha­
zudik, lement a szószékről.

Azóta a városka korcsmárosa meggazdago­
dott, nagyon meggazdagodott, de az is bizo­
nyos, hogy Saint-Isidore a Provánsz legvirágo­
sabb helysége lett.



— Érettségi pótvizsgálatok a felső’ 
kereskedelmi iskolában A helybeli lelső 
kereskedelmi i-'koláb.io ma délelőtt tartották 
az érettségi pótvizsgalatokat. A vizsgálatokon 
Erődi Béla dr. udvari tanácsos elnökölt. A 
kereskedelemügyi minisztérium Rudim Amadeo 
dr. miniszteri titkárt küldötte ki a vizsgála­
tokra. A vizsgálatra heten jelentkeztek, név- 
szerint : Baborszky Humbert, Brkljacsics Já­
nos, Feriim Uszkár, Festő Róbert, Kelemen 
Fcrencz, Rostéh Hektor és Uroda Antal, akik 
mindannyian sikerrel állották meg a vizsgát.

— A kikötőmunkások egyesülete
A kikötőmunkások egyesülete vasárnap tartotta 
rendkívüli közgyűlését. Megvizsgálták a pénz­
tárt s megállapították, hogy a bevételek 448 
korona 88 fillért, a kiadások pedig 133 korona 
86 fillért tettek ki. A pénztári készlet tehát 
315 korona 02 fillér. Megválasztottak két 
igazgatót, majd a tiiká>- bejelentette, hogy két 
testvértársaság egyesülésre szólította fel az 
egyesületet. Rövid vita után elhatározták, hogy 
egyelőre nem egyesülnek más társasággal.

— A helybeli olasz alattvalók gyű­
lése A helybeli olasz alattvalók vasárnap 
este lel kilenczkor a népkerti vendéglőben gyű­
lést tartanak, amelyen közérdekű dolgokat 
fognak tárgyalni.

— Egyesített osztályok. Az iskolaszék 
a tanulók csekély szama miatt és takarékos- 
sági szempontból a S. Vito-utczai és a Ciotta- 
utczai városi elemi iskola VI. osztályát egye­
sítette s a Ciotta-utczai iskola helyiségébe tette 
át. Ha a jövő évben nem lesz elegendő tanuló, 
akkor az osztályokat a S. Vito-utczai iskolá­
ban fogják egyesíteni.

— Zarándoklás Rómába Fiúmén
át. Az országos Pázmány-Egyesület november 
4-én Fiúmén át zarándokló útra indul Rómaba, 
hogy a katholikus egyház fejének, a pápának 
hódolatát bemutassa. A zarándoklatot az egye­
sület elnöke,1! Prohászka Ottokár dr. székes- 
fejérvári püspök fog.ia vezetni. A zarándokok 
november 5-én vagy 6-án érkeznek Fiúméba j 
es innen hajón «neonéba utaznak, honnan 
vasúton folytatják utjokat Rómába. A részt­
vevők terv szerint 4 napig maradnak Rómában.1 
A zarándokút 160 koronába kerül. Ebben benn- 
foglaltatik a II. osztályú vasúti jegy Fiúméba 
és vissza, az I. osztályú hajójegy Anconába 
és vissza, a 11. osztályú vasúti jegy A neoné­
tól Rómába és vissza ; a római szállókban 
való elhelyezés, a kalauzolás dijai, Rómában 
négy és fel napi teljes ellátás, nevezetesen 
előkelő szállóbeli lakás, egy szoba 2 — 2 sze- I 
mélyre, reggeli, délebéd és estebéd, végül a 
felvonuláshoz szükséges kocsik bére. Jelent­
kezni kell október löeig Cziklay Lajos al- 
elnöknél, Budapest (IV'. Só-utcza 8.) A jelent­
kezésnél húsz korona előleg küldendő.

— A hajógyári szerencsétlenség.
A Danubius-hajógyárban szombaton délután 3 
órakor történt szerencsétlenség ügyében, mint 
már megírtuk, az ügyészség megindította a 
bűnügyi eljárást. Ennek következtében Keómley 
Pál vizsgálóbíró Curet M. János építészeti 
szakesküdt kíséretében tegnap a hajógyárban 
megtartotta a helyszíni szemlét. A kórházban 
levő sebesültek állapota nem változott s az 
orvosok remélik, hogy valamennyi felgyógyul.

— üj menetrend a budapest—fiu­
mei vasútvonalon. Október 1-én uj vasúti 
menetrend lép életbe, amelynek a nyári me­
netrendtől való lényegesebb eltérése a budapest- 
fiumei vonalatilletőleg a következő : A Fiúméból 
este 8 órakor Budapest felé induló gyorsvonat 
Jákó állomáson lendesen megállittatik. A jelen­
leg Fiúméból Budapest keleti pályaudvarra d. 
e. 8 óra 10 perczkor érkező, valamint a Buda­
pest keleti pályaudvarról este 8 óra 30 percz­
kor Fiúméba induló személyvonatok Budapest 
keleti pályaudvar és Ujdombovár között a 
pécsi es fiumei irányok szerint elkülönítve 
fognak közlekedni. A pécsi rész Ujdombovár- 
rol ejjel 2 óra 25 perczkor indul és Budapest 
keleti pályaudvarra reggel 7 óra 40 perczkor 
érkezik, míg a fiumei rész Budapestre a jelen- 
eg. menetrend szerint délelőtt 8 óra 10 percz- 

Ror fog érkezni. Az ellenirányban a pécsi rész
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Cotti György utóda
cs és kir. udvari szállító

gyógyszertára
— a városi torony mellett. =

szomszédos forgalmú menetjegyek érvénytele- Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
nek. A Budapest keleti pályaudvarról szegtem- ,, . . , ,, , . ,
bér hó 30-án este 8 óra 30 perczkor Uidombo- azonnal, es exakt elkc.szite.sere. Kapható

Budapest ke'eti pályaudvarról 9 óra 20 percz­
kor indul és Ujdombovárra éjjel 2 óra 5 percz­
kor érkezik, ellenben a fiumei rész Budapest 
keleti pályaudvarról éjjel 10 óra 45 perczkor 
indul és Fiúméba, mint a jelenleg, d. u. 5 óra 
52 perczkor érkezik. Ez utóbbi vonatnál Bu­
dapest és Ujdombovár között az egy útra szóló 
szomszédos forgalmú menetjegyek érvénytele-

ber hó 30 áo este 8 óra 30 perczkor Ujdombo , . , , ............. -
vár felé induló személyvonat a pécsi utasokat fogja ! minden gyógyszerészeti különlegesség, 
szállítani. Az uj menetrend szerint éjjel 10 óra 1
45 perczkor Fiume felé indu’o személyvonat Bu­
dapestről már szeptember 30-án indittatik először.
A jelenleg Adonypusztaszabolcsról reggel 5 
óra ó6 perczkor Budapest télé induló vegyes­
vonat megszüntettetik. A Zágrábból este 6 óra
46 perczkor induló és Károly városra este 9 
óra 24 perczkor érkező gyorsteher-, valamint a 
Kamerái-Móravlezárói d. u. 4 óra 20 perczkor 
induló és Károlyvárosra este 9 óra 28 percz­
kor érkező tehervonat az említett állomások 
között naponta személyeket fog szállítani. A 
Károly városról este 8 óra 41 perczkor induló 
és Zágrábba éjjel 1 1 óra 28 perczkor érkező 
tehervonat vasár- és ünnepnapokon, valamint 
a károlyvárosi hen és országos vásárok nap­
jain személyszállítással fog közlekedni. A 
Fiúméból

gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettezikkek és szépitőszerek, stb. stb.

„BELLEVUE“
■»as vendéglő, kávéház és penzió se*

Cirquenicában
Közvetlenül a tenger mellett, szép terraszszal s remek kilátással.

Elsőrendű magyar konyha.
Tiszta zamatos borok 

Kőbányai polgári sör.
Szépen berendezett

d. u. 2 óra 5 perczkor Delniczére szobák.
induló, valamint az onnét éjjel 10 óra 24 JeljbS 0611710 10611 OlCSÓ áfakOR

vonatok 1 ... . . .' perczkor Fiúméba érkező kiránduló vonalot 
; megszüntettetnek. A Fiúméból d. u. 5 óra 
154 perczkor indu'ó és Bukkariba este 6 óra 
35 perczkor érkező gyorstehervonat e két ál­
lomás között Ili. oszt. utasok részére naponta 
személyszállítással fog közlekedni.

— Növények vasúti szállítása. A
fölgAivelésügyi miniszter a berni nemzetközi 
filloxera-egyezményből kifolyólag hozzájárult 
a belga—német élőnövény-forgalmi egyez­
ményben foglalt ahhoz a rendelkezéshez, 
amely szerint a faiskolák, kertek, üvegházak­
ból származó élőnövény küldemények (szőlő­
vessző kivételével) a határállomásokon való 
kezelés megkönnyítése czéljából ezentúl kizáró­
lag csak a következő módokon legyenek szállít- 
hatók ! u. m. 1. kosarak, ládák, vagy más le­
zárt tartályokban, 2. zárt vasúti kocsikban 
csomagolatlanul berakva és végül 3. nyitott 
vasúti kocsikban, de oly módon csomagolva, 
h°gy gyökereik teljesen beburkolva, törzseik 
és ágaik pedig összekötve legyenek.

Rendőri hírek. A rendőrség letar­
tóztatta Novak Mihály 28 éves dravani, Gold-

fi birquenicá.a érkező magyarok különös 
figyelmébe

Fogorvosi Laboratorium
Med. Unió.

Dr. Pachany A.
állandóan rendel

—-v- Via Adria /. sz. -'w~>
(báró Zmajié-féle ház).

CÄNT RIDA
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Dendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott
-----..........................«._> Cv„ uiavam, uota vendégszobák. — üillamosuilágitás. — Diz a fiúmé
rich Ágoston 22 éves muraszombati, Csercsecs vízvezetékből. — Kitűnő konyha és finom italok.

eve* rnarosvásárhelyi és Makar — Díszterem ünnepélyek és bankettek részére.
1 ai oo eves csalit .rnyai illetőségű egyéneket w a a • »

I verekedés, Fosderacz János 29 éves jaszkai ü- Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
letőségü kocsist kozbotranycsinálás és Varga Villamossal a várostól negyedórányi távolság Minden 

‘ csru-argás6rniatfi1 °S°n‘ '"etŐSegÜ szab0l^nyt villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához
- Pánik a gyémántpiaczon OlvJ Fürdő- és menetjegyek:

sóink figyelmét fel kell hívnunk arra a neve­
zetes tényre, hogy a 20-ik századnak kétség­
telenül egyik legszebb felfedezése a Tudor gyé­
mántok. Csiszolásuk és fényük olyan, mint a \ 
valódi gyémántoké. Még a szakértőknek is! 
majdnem lehetetlenség megállapítani a külömb- 
seget. A Tudor gyémántoknak nincs miialap- 
juk, tehát moshatók és tisztithatók, mint a 
valódi gyémántok és soha el nem vesztik a fé- 1 
nyűket. A Tudor társaság kiállítást és eláru- ' 
sitást létesített Fiúméban, Destrini és Pasquali 
üzletében a Corsón és tisztelettel meghív min­
denkit, hogy nézze meg ezeket a tudományos 1 
utón(előállított '1 udor gyémántokból készült, j 

ékszereket, legújabb mintáik’ iremekfoglalatu 
ban bemutatva

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán. 

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
•Unió» könyvnyomdái müintézet.

oda és vissza fürdővel együtt felnőtteknek 70 mi
Giard. Pablicotol oda es vissza fcriivel együtt felnőtteknek 60 „

" . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ,, gyermekeknek 40 „
10 drb bérletjegy:

A városból oda és vissza fürdővel felnőtteknek 6.- kor 
- » gyermekeknek 4.40 „

Giard. Pablicotol . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  felnőtteknek 5 - „
” » » » » „ gyermekeknek 3- „

Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók.

BUCCARI
(Fiume mellett)

. Tengeri fürdő, remek szép fekvés, villany­
világítás

Jadran Szálloda
modern kényelemmel berendezve

Olcsó órsű-z. 
Magyar kiszolgálás.
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„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem,

^ Az átutazó f 
és a helybeli magyarság 

találkozó helye, f
= fényesen berendezett szobák. =

cO
yrn~ Külön nagy étterem, -ve

=o=>
ifCinő ételek: és italolc. 

w Kőbányai es pilseni ősforrás! sörkimérés, se
Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De U Vilié« szálló, kávéhoz és etterem 

tulajdonosa.

seeee # s * # % s % s sees
Használt és uj

Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

-Telefon. 226. sz
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feder S. czipöüzietc
VIA GOVERN'O 11 (Varsó), A VINV. I)E DOMINM Tt A SARKÁN.

Nagy vaitismeku, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermeü czipőtí
minden árToan.

JKérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.
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V. E. & A. de ROSSI
Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.) 

Tcfbloször czipózsűsztáxa,.
Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek czipők
minden árban,

mérték szerinti megrendelések lefogás tál an ul 
e szköz. ö 1 te tn e k
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Nagy ámeladás
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jjTIiI>€>IS,M-gyémántok
tudományos utón előállítva.

Kétségkívül a legszebb gyémántutánzatok a világon.

tüzűk, ragyogásuk 

és fényük épp olyan, 

mint a legszebb, 

valódi gyémántoké.

■ wm

))V ' \
v -v-r- .1

MülSmbeéget találni teljes 

lehetetlenség és jólétiünk

érte, hogy a Tudor-gyé- 

mántok fényüket soka 

el nem vesztik.

A Pirit mondottakat bebizonyítandó és hogy egyszersmind 
vevőinknél és állatában a tisztelt közönségnél cikkeink 
könnyebben bevezethetők legyenek, vételre ajánlunk — 
rövid időre csak — bizonyos mennyiségű gyűrűt, mell- 
tűt, fülbevalót, kézelőgombot, mellgombot, nyak­

kendőtűt, medaillont stb., melyek ezelőtt
koronába
kerültek,

most
csak

korona
darabja
(foglalattal

együtt).

TUDOR-gyémántok Fiúméban kizárólag csak

= BESTR1N1 és QORSO
kirakatában vannak kiállítva és csak ott kaphatók.

am. Nyomatott az .Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).
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